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５．地域活動への参加について 

 

（１）参加した地域活動は「盆踊りなど行事」「防災活動」「資源回収」

など 

  
問 20 では、「地域活動・ボランティアで３年以内に参加したことがあるもの」について

選択肢を 12 用意して複数回答をもとめた。 
多い順に「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」が 17.6％、「防災活動・訓練」

が 17.4％で並び、「資源回収・リサイクル活動」が 15.2％、「清掃などまちの美化活動」

が 13.8％となっていた。そのほかは、一けた台にとどまっていた。「無回答」が 49.3％で

約半数あり、参加したことがある人は全般的に少ない傾向であった。 

 
 

問20 あなたが地域活動･ボランティアで３年以内に参加したことがあるものをお選び下さい。
（○はいくつでも）

【回答数の多い順に並び替えている】 回答数 率
・　盆踊りや健民祭、スポーツ大会など行事 415 17.6
・　防災活動・訓練 410 17.4
・　資源回収･リサイクル活動 358 15.2
・　清掃などのまちの美化活動 327 13.8
・　講習会･講演会･映画会など 174 7.4
・　防火防犯活動 163 6.9
・　子ども会活動 162 6.9
・　福祉に関する活動 122 5.2
・　交通安全活動 97 4.1
・　植樹や花壇設置などの緑化・環境整備活動 81 3.4
・　敬老会活動 65 2.8
・　会報の発行など地域情報の提供 32 1.4
・　その他 137 5.8
無回答 1,165 49.3
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（２）参加したい地域活動は「清掃など美化活動」「緑化・環境整備」 
「講習会・講演会・映画会」など 

 
 問 21 では、「参加したいと思う地域活動・ボランティア」について問 20 と同じ選択肢

を 12 用意して複数回答をもとめた。 
多い順に「清掃などまちの美化活動」が 21.6％、「植樹や花壇設置など緑化・環境整備

活動」が 19.2％、「講習会・講演会・映画会など」が 17.8％、「福祉に関する活動」が 15.0
％、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会など行事」が 14.4%、「防災活動・訓練」が 13.5％
「資源回収・リサイクル活動」が 11.0%で、そのほかは一けた台であった。約 4 分の 1 が

無回答だった。 
 

 

問21 あなたが参加したいと思う地域活動･ボランティアをお選び下さい。（○は３つまで）
【回答数の多い順に並び替えている】 回答数 率

・　清掃などのまちの美化活動 511 21.6
・　植樹や花壇設置などの緑化・環境整備活動 453 19.2
・　講習会･講演会･映画会など 420 17.8
・　福祉に関する活動 355 15.0
・　盆踊りや健民祭、スポーツ大会など行事 340 14.4
・　防災活動・訓練 319 13.5
・　資源回収･リサイクル活動 282 11.9
・　防火防犯活動 261 11.0
・　子ども会活動 190 8.0
・　敬老会活動 139 5.9
・　交通安全活動 125 5.3
・　会報の発行など地域情報の提供 56 2.4
・　その他 66 2.8
無回答 555 23.5
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（３）子供のいる世帯で地域活動への参加が高い 

   地域では大曽根・城郷・樽町・師岡などが意欲的 

 

 問 20 の「参加したことがある」、問 21「参加したい」について、回答者の属性別で見

た。 
「参加した」、「参加したい」のいずれにも答えが多かった「盆踊りや健民祭、スポー

ツ大会などの行事」、「防災活動・訓練」、「資源回収・リサイクル活動」、「清掃など

まちの美化活動」、「講習会・講演会・映画会など」の５項目について見た。 
 子どもの年齢別に見ると、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」、「防災活動

・訓練」、「資源回収・リサイクル活動」については、全年齢で「参加した」割合が「参

加したい」を上回る傾向にあった。逆に、「清掃などまちの美化活動」、「講習会・講演

会・映画会など」については、全年齢で「参加したい」が「参加した」を上回る傾向にあ

った。「子どもはいない」は、すべての項目で「参加したい」が「参加した」を上回った。 
「参加した」については、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」、「防災活動

・訓練」、「資源回収・リサイクル活動」で、「7～12 歳」、「13～15 歳」、「16～18 歳」

がいずれも全体よりも高かった。「4～6 歳」では、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会など

の行事」に「参加した」がかなり高かった。 
「参加したい」については、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」で、「3 歳

以下」から「7～12 歳」までが、全体より高かった。「講習会・講演会・映画会など」で

「16～18 歳」が全体より高かった。 
地域別でも、いくつかの特徴が見られた。「参加した」については、「大曽根」が「盆

踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」、「防災活動・訓練」、「清掃などのまちの美

化活動」で全体よりも約 8～15 ポイント高かった。 
「参加したい」についても「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」、「清掃など

のまちの美化活動」で全体よりも 7～9 ポイント高かった。 
「城郷」では、「清掃などのまちの美化活動」について「参加した」が、全体より約 14

ポイント高かった。 
「師岡」では、「盆踊りや健民祭、スポーツ大会などの行事」、「講習会・講演会・映

画会など」について「参加したい」が、全体よりもそれぞれ約 13 ポイント高かった。 
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【問 5・問 7×問 20・問 21】子どもの年齢・居住地域別に見た 
「３年以内に参加した」「これから参加したい」地域活動・ボランティア（上位 5 項目） 
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